



2021年7月9日 星期五
农历辛丑年五月三十



晉江經濟報
www.ijjnews.com

晉江經濟報

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律賓版

第3123期

晉江新聞網

www.ijjnews.com



在一起 更出彩 你好! 世中運

旅菲東石鄉賢
捐贈250萬元
助力家鄉教育事業

本報訊(記者 闕楊娜)6日,記者從晉江市慈善總會獲悉,旅菲東石鄉賢陳文頓通過晉江市慈善總會定向捐贈250萬元(人民幣,下同),並設立“陳文頓劉麗明伉儷慈善基金”。

長期以來,東石鄉賢致富不忘回報家鄉,在家鄉慈善、教育、敬老、關愛弱勢群體、支持鄉村建設等領域義舉頻頻,充分展現了海內外東石人愛拼善贏、心系桑梓的奉獻精神。在這種精神的影響下,旅菲東石鄉賢陳文頓慷慨捐贈250萬元,熱心支持東石鎮教育事業的發展,有力推動東石鎮社會各項事業發展。

安海菌柄老人喜領紅包

本報訊(記者 黃海蓮 吳清華)近日,晉江市安海鎮菌柄村老人喜領紅包,菌柄鄉賢黃家寶先生在愛子黃泓銘十六周歲生日之際,簡辦喜事,熱心老年人福利事業,捐資10萬元(人民幣,下同)給全村老人作為福利,每名老人喜領200元紅包。

菌柄村老年人協會會長表示,黃家寶這一孝老愛親的暖心行動,讓全村老人都非常感動。近年來,像黃家寶這樣慷慨解囊關心村裏老年人晚年生活的鄉賢有很多,整個菌柄村洋溢着良好的孝老敬老的風氣。

央視《我的美麗鄉村》
聚焦安海瑤前村

本報訊(記者 林伊婷)7日,中國中央廣播電視總臺CCTV-17農業農村頻道《我的美麗鄉村》攝制組走進晉江安海鎮瑤前村,拍攝專題片《僑鄉青年返鄉創業記》。據悉,這也是《我的美麗鄉村》攝制組此次在泉州拍攝的唯一村莊。

據了解,此次《我的美麗鄉村》攝制組將通過採訪、觀察、體驗等方式,展現瑤前村的鄉村變化,同時還將穿插展示安海地方的民俗、小吃、產業等,讓觀眾通過鏡頭畫面了解安海、瑤前村的歷史人文及發展變化等。相關拍攝工作預計持續至7月11日。

攝制組導演李林濤說,瑤前村作為傳統村落、僑村,過去是青年人走出去創業。近年來,通過美麗鄉村建設,村莊修繕保護了不少古建築。“此次我們選擇瑤前村作為拍攝點,看中的就是瑤前村的新農村變化,特別是通過僑村古建築的修繕、鄉村環境的變化,所帶來的青年人的變化及鄉村的發展。相信這在全國也是具有典型性的。”



世中運柔道測試賽泉州首金得主鄧娜婷(右)在此賽中。本報記者秦越攝

世中運柔道測試賽開賽 首枚金牌得主:“晉江是我的福地”

本報訊(記者 李詩怡)7日,2021年福建省青少年柔道錦標賽暨晉江2020世中運測試賽在泉州五中橋南校區體育館開賽。來自全省各地的12支代表隊的柔道小將展開激烈角逐,在晉江上演精彩絕倫的柔道盛宴(如右圖)。

據悉,世中運柔道測試賽有近200名選手報名參加,競賽項目包括男子甲組、男子乙組、女子甲組、女子乙組四個組別,各組別均設有不同公斤級的項目。比賽採取單敗淘汰全復活賽制,具體比賽時間為7月7日至9日。上午9時,比賽正式拉開帷幕。對陣雙方分別身着白色和藍色柔道服,在賽場上彼此糾纏,尋找制勝良機,各種摔、抱、勾、壓,對抗十分激烈。

值得一提的是,在女子甲組-63公斤級1/4決賽中,泉州一隊選手張薇僅用時不足十秒,便以精彩的“一本”直接取勝,給觀眾留下深刻印象。

比賽中,除了扣人心弦的對抗,運動員永不放棄的精神更是令人感動。

在女子甲組-52公斤級銅牌賽中,泉州選手劉小燕帶傷上陣,她的對手是來自莆田的趙新美。比賽一開始,劉小燕一瞬間就從氣勢、技術上碾壓對手,一擊即中直接獲得“一本”勝利。

“第一場比賽的時候腳受傷了,但我不想辜負教練的期待,告訴自己要堅持下去。”劉小燕說,一站上賽場,她就忘記傷痛,一心投入到比賽中。這也是她能夠一招制勝的原因。

最終,來自福州一隊的陳雨欣摘得本次測試賽的首枚金牌。

賽後,陳雨欣直言十分驚喜,她表示,這是自己第一次參加省賽,最初也是抱着重在參與的心態來參加比賽的,沒想到發揮出色,層層闖關,最終站上最高領獎臺。這也是陳雨欣首次來到晉江,高大上的場館和貼心周到的服務讓她一下子就喜歡上了這座城市。她直言,晉江是自己的福地!

世中運足球測試賽落幕

貝斯泰隊、喜攀登(摩登)隊、泉州職業技術大學隊分獲冠亞季軍

本報記者 劉澤宇 林小杰 秦越

7日晚,晉江市足球精英賽暨晉江2020世中運測試賽迎來最終的決賽。經過5天的比賽,晉江貝斯泰隊從8支參賽球隊中脫穎而出,在決賽中以4:0擊敗對手奪得冠軍。晉江喜攀登(摩登)隊獲得亞軍,泉州職業技術大學隊獲得季軍。

據悉,世中運足球測試賽共有來自泉州、晉江的8支球隊參賽。比賽分為兩個階段,第一階段為小組賽,8支隊伍分成2個小組,每組4支隊伍,採取單循環賽制,每組前兩名出線。第二階段為交叉淘汰賽,最終決出前三名。世中運足球測試賽共有四個比賽地點,分別是晉江市足球訓練中心足球場、晉江市體育中心足球場、泉州職業技術大學足球場、泉州輕工學院足球場。

靈源曾林社區建設公共服務場所 不占道不搭棚 紅白事有地辦

本報記者 林伊婷

近段時間,祇要一有空,晉江靈源曾林社區紫林華苑小區業委會主任李天續總會到公共服務設施項目現場走走看看,了解進展。“項目建成後,將解決小區住戶辦宴無場所的難題,大伙都很支持。”

紫林華苑是曾林社區的安置小區,有回遷住戶200多戶,共1000多人。回遷群眾“上樓”後發現,農村傳統的紅白事務操辦形式與新環境格格不入。因無固定的辦宴場所,此前不少住戶操辦紅白事不得不占

道搭棚,不僅給小區住戶的出行、生活帶來諸多不便,也影響了城市文明形象。

如何改變現狀,破解小區群眾的“心病”?今年初以來,曾林社區黨支部、居委會以黨史學習教育為契機,結合“我為群眾辦實事”實踐活動,主動作為,通過近鄰黨建,發揮小區黨員棟樑長、黨員作用,聯合業委會、物業公司共同聽取住戶意見,協調解決辦法。經民主協商議事,最終確定,由曾林社區牽頭,將小區後方一塊

1000多平方米的閒置地塊改造為小區公共服務場所,方便群眾開展文體活動及集中辦理紅白事。

在紫林華苑公共服務設施項目建設現場,記者看到,該場地周邊擋土牆建設已完工,地塊也已完成平整硬化,項目基礎建設基本完成。

紫林華苑公共服務設施項目是曾林社區今年“為民辦實事”的重點項目,也是社區開展移風易俗工作的一個有效載體。該項目建設總投入50多萬元人民幣,將建

設一個燈光籃球場,並配套建設一個公廁及一個活動板房(群眾辦宴時可用作廚房)。“平日裏,燈光球場及周邊區域可以方便群眾開展文體活動,豐富小區居民娛樂生活;待有紅白事操辦需求時,該場地就可以作為一個固定的辦宴場所,有效解決‘路邊喪’‘路邊宴’問題。”曾林社區居委會主任吳國州介紹,此後也將針對公共場所申請使用制定相關制度,推動社區移風易俗工作走深走實。

讓城鄉環境更宜居

晉江多措并舉提升城市精細化管理水平

本報訊(記者 沈茜)隨着城市管理水平不斷提升,我們發現晉江這座城市在悄然發生變化:道路變得幹淨整潔,車輛停放整齊有序,占道經營現象越來越少,四處張貼的小廣告逐漸消失……近年來,晉江聚焦城市管理的薄弱環節,切實抓好城市精細化管理工作,提升市容市貌,打造宜居城鄉環境。

每天清晨,天剛蒙蒙亮,環衛工人就已經穿梭在大街小巷,開始新一天的工作。在他們無數個日夜起早貪黑、任勞任怨的堅守下,我們的城市面貌煥然一新。

記者了解到,為了做好環衛保潔工作,晉江市城市管理局不斷完善管理機制,多舉措推動精細化保潔。其中,嚴格落實市級月考評督促、鎮級

檢查評比、村級日常自查的三級管理制度;每月開展常態化考評,增加巡查採集頻次。2020年以來,累計巡查採集1011個(次)村(社區)、348條(段)道路,發現環境衛生問題10157處。此外,各鎮(街道)還成立環衛保潔辦,每月組織檢查並通報,檢查通報情況納入市級每月考評扣分。

在規範環衛保潔行業管理方面,晉江市城市管理局加強對環衛保潔公司的日常管理,對保潔不到位的單位做出處罰。據悉,2021年以來,晉江市城市管理局共3次集體約談青陽、梅嶺、羅山、西園等鎮街及市區主幹道保潔路段保潔公司,約談薄弱村保潔公司10家,對保潔不到位公司立案處罰5宗,其中已結案2宗,處罰金額2萬元(人民幣,下同),3宗正在處

罰當中。

隨着城市精細化管理的不斷深入,背街小巷、城中村的環境衛生問題逐漸成為亟須解決的突出問題。

針對于此,今年以來,晉江市城市管理局全力開展整治工作。在臨時搭蓋方面,開展全市臨時搭蓋集中整治攻堅戰,對存在安全隱患的搭蓋予以查處。通過圖斑核查查管,發現臨時搭蓋立即制止查處。同時,加強日常巡查,及時發現制止各類違法建設、違法用地行為。據統計,今年4月15日以來,全市共拆除臨時搭蓋2996宗,拆除面積688893.19平方米。

隨處張貼的小廣告,被人們稱為城市“牛皮癬”,是影響城鄉人居環境的一大公害。為此,今年4月,晉江市城市管理局制定下發有關文件,督促

各鎮(街道)開展戶外廣告專項整治,重點整治違規張貼小廣告行為。截至目前,共立案查處違規張貼、散發小廣告行為326宗,媒體曝光133宗,報送停機號碼311個,清理小廣告29015張,不給小廣告“容身之地”。

餐飲油煙排放作為城市面源污染之一,也是影響居民生活環境的主要問題之一。晉江市城市管理局加強餐飲油煙查處力度,自今年5月起,對寶龍小區、融豐花園、五店市等信訪點位周邊餐飲單位油煙排放情況進行檢查,共檢查餐飲單位30家,其中13家未安裝油煙淨化設施,已發給行政指導意見書限期整改。目前,已整改10家,3家正在整改中;6月,相關部門委託檢測機構對五店市周邊7家餐飲單位油煙排放指標進行檢測,

7家單位全部達標排放;6月24日,梅嶺中隊還對梅嶺赤西社區老柴房店未安裝油煙淨化設施違規排放油煙行為立案處罰,罰款5000元,實現立案查處油煙排放零突破。

為緩解建築垃圾消納難的問題,晉江市城市管理局也下了很大工夫,將建築垃圾消納場建設列入鎮街年度績效考核內容,同時加強業務指導,推進項目落地。目前,東石、英林和陳埭已建成消納場,龍湖、金井、西濱、安海、永和、新塘、內坑已同意選址,西園正在徵求選址意見。下一步,晉江市城市管理局將每季度通報全市專用消納場建設進度,督促各鎮街推進項目進度,並常態化開展渣土執法行動,嚴厲打擊亂傾倒等違法違規行為,每月至少開展一次全市聯合執法行動。